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«Дети на фронте»
Цель: развивать патриотическое сознание воспитанников, формировать чувство любви к своей Родине. Познакомить с понятием «сыны полков», со сведениями жизни и героических сражений детей, участников ВОВ.
Вед.: В этот день чествуют героев, детство которых сломала жестокая и страшная война. Именно о них, совсем юных ребятах, мы поговорим сегодня на нашей встрече.
«Война»-короткое слово, которое мы понимаем, как слезы, страдания, разлука. Рано утором в 4 часа, фашисты напали на нашу страну. Вот послушайте, как об этом написал поэт.
Стих читает ребенок:
            Такою все дышало тишиной
            Что вся земля еще спала, казалось        
            Кто знал, что между миром и войной
            Всего каких-то пять минут осталось!
Вед: Началась ВОВ, ставшая всенародной.
(Звучит песня «Священная война» и слайд)
На защиту Родины поднялись все-от мала до велика. Юноши и девушки приписывали себе лишний год, чтобы скорее оказаться на фронте. Почти каждый мальчишка в то тяжелое время мечтал попасть на фронт, хотел защищать Родину, мстить врагу. Они боялись, что война закончится без них и сами убегали на фронт и становились «сыновьями полка».
(слайд)
Ребята, «сыновья полков», существовали давно. Еще в царской России в каждой воинской части был хотя бы один юный барабанщик.
(слайд)
А в годы ВОВ «сынами полков» становились потерявшиеся дети или сироты, которых подбирали солдаты. И если не было возможности отправить их в тыл, ребятишек оставляли у себя. Перед вами фотографии некоторых «сынов полков», к сожалению имена многих из них остались неизвестны.
(слайд)
Когда ребенок находился в части, ему выдавали обмундирование, могло быть даже выдано и личное оружие. Как например юным разведчикам Вове Егорову и Косте Илькевичу. 
Юные герои служили в разных войсках: в разведке, в танковых войсках, даже в авиации. На флоте дети назывались юнгами. Многих подростков старались отправить в тыл в детский дом, но они сбегали оттуда и возвращались в свои части.
Как вы думаете, что же они делали в полках?
Большинство из сыновей полка выполняли различные хозяйственные функции, варили обеды. кололи дрова, топили печи. Однако и многие принимали непосредственное участие в боевых действиях, занимались минированием вражеских территорий, устанавливали оборванную связь, каждый день, каждую минуту подвергали свою жизнь смертельной опасности.
(слайд Вася Сигалев)
Вася Сигалев, когда попал в отряд разминирования, его попросили сходить на разведку, сосчитать сколько фашистов находится у железнодорожного моста и какое у них оружие, то он это делал, перекладывая зернышки из одного кармана в другой, потому что он был маленький и не умел считать. Потом солдаты отряда раздобыли где-то бумагу, сделали из нее тетрадку, написали на ней таблицу умножения и алфавит и заставляли каждый день Васю учить и отвечать задания. Так мальчик и жил-воевал и учился.
«Сыновьями полка» были Иван Стасевич, Коля Любичев, Костя Степанов.
(слайды)
Но не только в армии служили дети, но и в госпиталях. Они ухаживали за больными. Куда ехал госпиталь, туда ехали и они. Как вспоминал Володя Чистоклетов 11 лет, в госпиталях бинтов не хватало. Детям приходилось стирать уже использованные, сушить, иногда наматывая на собственное тело, а заготавливать приходилось до 1000 штук в день. Когда закончилась война, ог говорил, что за все 5 лет ни одной игрушки, ни одной детской вещи не видел, а когда уже в конце войны, в Берлине на улице увидел велосипед, то даже заплакал-вот так обрадовался.
Самым юным сыном полка, стал шестилетний Сергей Алешков, который спас командира, под обстрелом позвав на помощь и приняв участие в откапывании командира полка и несколькими офицерами. За это он был награжден медалью «За боевые заслуги».
А вот еще одна история. В один из детских домов, чужие люди сдали 3хлетнего ребенка. А к его ручке была привязана записка: «Исаак, еврей, не дайте умереть». В детдоме, из-за его веснушек, прозвали «солнышко» и дали фамилию Солнцев. Началась война, фашисты подошли к Москве, детдом решили перевезти на Урал и воспитатели, опасаясь за жизнь маленького мальчика еврея, решили изменить его имя на обычное русское Иван. И так он стал Иван Солнцев. Но Ваня вместе с другом бежали из детдома на «фронт». Они в поезде добрались до Белоруссии. Там ушли в лес, где рубили дрова и меняли на еду. Они старались запомнить все, что видели: где располагались немцы, сколько их, где стоят танки, пушки… и когда наши солдаты наткнулись на грязных, оборванных и голодных ребят, они получили важные сведения, старательно записанные на полях школьных букварей.
Вот так они стали «сыновья полка». Они помогали на кухне, пасли коров, ходили в разведку. Однажды даже Ваня попал в плен к фашистам, но сумел сбежать от них. Ваня получил орден Красную звезду. Он был даже ранен 12 раз. Его контузило, что отразилось на его слухе. Дошел до Берлина. Про Ваню Солнцева писатель Валентин Катаев написал книгу, которая так и называется «Сын полка». Писатель удалось прочитать дневник мальчика и использовал прочитанное при написании книги.
(слайд)
О многих сынах полка сегодня многие знают, о них написаны книги, сняты кинофильмы. В мирное время многие из них стали военными, другие избрали мирные профессии. Но судьба многих бывших сыновей и дочерей полков не известна до сих пор.
Вот так и бывает, что сейчас, когда прошло почти 80 лет со дня окончания войны и совсем маленькие дети стали старенькими, подвиги многих из них оказываются неожиданностью для нас.
Но каждый из нас должен знать о ВОВ, каждый должен помнить о ней, каждый должен испытывать чувство благодарности к тем, кто защитил нас с вами.
                          Давно закончилась война, 
                          давно с войны пришли солдаты.
                          И на груди их ордена горят, 
                          как памятные даты.
                          Вам всем, кто вынес ту войну-
                          в тылу иль на полях сражений,
                          Принес победную весну-
                          Поклон и память поколений.
Коллектив ДОУ с воспитанниками поют песню «От героев былых времен».

